Analisi Matematica 2B

Nome, cognome, matricola: Scritto del 14/9/2023

Esercizio 1 (10 punti) In R? si consideri la forma, differenziale

w =Yz~ y)dz + 2z + y)dy.

i) Stabilire se w & esatta su R? ed eventualmente calcolarne un potenziale.

I:/w,
7

dove y : [0,271] — R2 ¢ 15 circonferenza y(t) = (cos t,sint) per ¢ € [0, 2n]. Sugg.: Teorema,
della divergenza.

i) Calcolare Iintegrale

Risposte: i) w esatta, si/no

Esercizio 2 (10 punti) Consideriamo il sottoinsieme dj R3

M = {(:z:,y,z) € R3: da?y? — A =0}.

i) Determinare il piu piccolo insieme chiuso ¢ ¢ R3 tale che M \ C sia una sottovariets
differenziabile di R3.

ii) Per R > 0 si consideri la porzione di insieme

Mg = {(z,y,2) e M : lz| < R, [y| < R}.
Calcolare I'area 5772 (Mg)

Risposte: i) C' = 9 (Xy4,9) £ 1IR3

(o)

Esercizio 3 (10 punti) Sia § = {(z,y) € R?

cx? 4 y? = 1} la circonferenza unitaria e per
a 2> 0 si consideri I'integrale

7 _/:I:(x—&)+y2d(%01
s (@ —a) 12 '

i) Calcolare I, per a = 1.
ii) Calcolare I, per o > 1.

i) (Facoltativo) Verificare che lo =27 per a € [0,1).

Risposte: i) I} =

™

per a > 1

2 ore e 30 minuti a disposizione
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